

村民农忙时节偏偏遇上打官司

海安巧用“时令法庭”解纠纷



“老百姓养家糊口的农忙农事是大事情，你们这个‘时令法庭’是在为老百姓办实事。”19日，当海安法院南莫法庭庭长李晓萍来到原告王老太家中回访询问赔偿款是否到位时，王老太的儿子替母亲转达了谢意。

前不久，南莫法庭巧用“时令法庭”，在既保障当事人诉讼权利，又不耽误农忙劳作的前提下，成功化解一起提供劳务者受害责任纠纷。虽然矛盾调处推迟了一个多月，但纠纷化解却事半功倍，最终，双方当事人都笑着走出了调解室。

成了被告，又撞上“蚕期”

“我们现在没有空，全家人都要忙着采桑叶，哪有工夫来理这个事？王老太来我们这边拾蚕还不到两天，这个损失怎么全部让我们来承担？”当承办法官李晓萍第一次找到张老伯时，他浑身衣裳湿透，说话的档儿都没停下忙碌，言语间带着抵触情绪。

张老伯是这起提供劳务者受害责任纠纷的被告之一。自2018年起，他和王老伯共同承包了数十亩桑田，从事蚕桑养殖。每到蚕季，两家人起早贪黑采桑叶，倒也能勉强赶得上“蚕食”，但是临近“捉蚕作茧”的关键期，时间紧、任务重，两家人

就会请周边邻居帮忙。王老太住在邻村，身体硬朗，也是热心人，哪家忙得不可开交她就去搭把手。

今年春蚕季，张老伯请来王老太帮忙，怎料才干活一天多就发生意外。王老太在用拖车推送蚕沙过程中不慎跌倒，造成右股骨远端骨折，住院12天，花费医疗费两万余元。此后，王老太要求赔偿的事宜一直未能解决，一纸诉状将张老伯和王老伯告上法庭。

不违农时，丰收后再调解

本案案情虽不复杂，案涉金额也不算大，可双方对事发原因、损失金额、担责比例等均持有异议，法院协调工作一度陷入困局。更大的障碍是当下正值养蚕期，张老伯忙于养蚕根本无暇分身。

“老话说‘清明前后，种瓜点豆’，农业生产讲究时令，法庭要入乡随俗，开展工作得不违农时、不误农事。”承办法官李晓萍在勘查现场后，决定将适应群众生产生活节奏作为化解矛盾的切入口。她随即联系王老太，询问其伤情并了解其家庭情况，讲明目前正值养蚕关键期，劝慰王老太安心养好身体，待蚕期过后处理纠纷，王老太及家人表示理解。此后，她又联系了两名老伯，让他们放宽心，专心养好这期蚕，“时令法庭”等候他们在丰收后启动纠纷处置程序。

“一期蚕就忙这一个月，实在是腾不出时间来处理事情。幸好法官理解我们养蚕的不易，还由我们确定调解的时间，我们一定会配合法庭处理好这个事情。”蚕期刚过，张老伯便主动联系承办法官确定调解日

期。此时，两人脸上满是丰收的喜悦，与一个月前判若两人。

司法为民，解纷事半功倍

法官充分考虑农时农事对当事人的重要性，将调处纠纷的时间地点交由当事人决定。如此同理心，也让双方当事人再一次见面时，对如何处理纠纷都有了新的认识。

调解中，结合双方当事人的年龄、文化程度、健康状况等现状，承办法官从提供适老化诉讼服务的角度出发，邀请老人子女参与调解，适时做好释明工作。调解室里，没有面红耳赤的相互指责，双方平心静气地陈述合理诉求，开诚布公地沟通调解方案。隔阂消除后，双方当事人互信互谅，以一次性赔偿的方式达成一致意见。握手言和后，王老太、张老伯都笑着走出了调解室。

本起纠纷的圆满处理是南莫法庭启用“时令法庭”成功化解纠纷的一个缩影。南莫法庭辖区80%的当事人系农民，随着农业种植养殖的规模越来越大，矛盾纠纷也随之有所上升。农忙时节打官司既费时间又耗精力，时令作物一旦耽搁，损失的便是老百姓的真金白银。对此，南莫法庭把“时令”引入诉讼服务，不拘泥于有序排期，不拘泥于坐堂问审，主动服务从事时令种植养殖的当事人，护航农业生产。

李晓萍表示，接下来将通过解纷多元化，不断丰富“时令法庭”内涵，将法的温情送到老百姓心头，切实提升群众司法获得感和满意度。

本报记者王玮丽

本报通讯员周颖

渔民腿部受伤大出血

南通海警局出动摩托艇救援

晚报讯 21日，南通海警局启东工作站的执法人员正在辖区海域执行维护海上治安任务。中午11时50分许，当航行至启东协兴港附近海域时，执法人员接到一艘江苏东台籍渔船求助，称船上一名船员在打桩过程中，左小腿不慎被缆绳绞伤，造成

大量出血，需紧急上岸救治。

考虑到该渔船航速慢，靠港需要一定时间，海警执法人员立即将其受伤船员转移到海警摩托艇上，全速向附近码头驶进。航行途中，执法人员不断安抚受伤船员，同时联系码头工作人员和急救部门做好接应准备。

当天12时30分许，海警

摩托艇顺利靠泊协兴港码头，执法人员将受伤渔民转移到救护车上，送往南通大学附属医院进行治疗。目前，伤者被诊断为左小腿皮肤肌肉血管等组织大面积损害，正在医院接受进一步治疗，伤情平稳。

记者彭军君

通讯员符佳莹 刘唤朝

南通日报社遗失启事、公告刊登

办理方式:一、线下办理可至南通报业传媒大厦(南通市世纪大道8号)22层2210室;二、线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。
刊登热线:0513-68218781



南通报业大型线上分类信息发布平台，
值得您信赖的“信息百宝箱”——

“通通帮”线上推送

办理方式:一、南通日报微信公众号首页底部点击分类信息;二、南通发布App首页底部点击分类信息;三、扫描右侧二维码。
帮帮热线:0513-85118889



创办十九年，数千对成功配婚，良好的社会口碑

鸿运婚介

凡来鸿运婚介征婚、交友的单身男女、男、女照片或手机号都不会透露给其他人，这是我们的职责。
承诺：不满意不付婚介费 微信号:18912286139 13962983156
小石桥红绿灯东100米马路北四路车站楼上 征婚热线:85292569 15851252008